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 Περιγραφή βιογραφιών Λυσάνδρου, Αλκιβιάδη και 

Θηραμένη από ιστορικούς όπως  ο Ξενοφώντας, ο 

Πλούταρχος και ο Θουκυδίδης και ιστορικά βιβλία 

όπως οι Βίοι Παράλληλοι



ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ



 Ο Λύσανδρος ήταν Σπαρτιατικός πολιτικός, 

στρατηγός και ναύαρχος . Οι ιστορικοί λένε ότι 

γεννήθηκε κοντά στο 455 πΧ με καταγωγή από το 

παλαιό γένος των Ηρακλειδών. Επιπλέον, ήταν ένας 

πολύ καλός στρατηγός



 Το 408πχ ήταν ναύαρχος του πελλοπονησιακου 

στόλου στην Ιώνια. Το 406πχ στην ναυμαχία των 

Αργηνουσων ήταν νικητής. Ο Λύσανδρος ήταν ο 

πρώτος Έλληνας που του απονεμηθήκαν τιμές 

θεϊκές εν ζωή 



 Το τέλος του ήρθε από αιφνίδιο θάνατο το 395 π.Χ 

σε μάχη στην Αλίαρτο ενάντια στον βασιλιά 

Παυσανία.



 « οποί δεν εστί λεοντή εστί αλωπεκή»

 (όπου δεν φτάνει η ανδρεία φτάνει η πονηριά)



 Ο Θηραμένης γεννήθηκε στην Κέα το 451 π.Χ αλλά 

υιοθετήθηκε από τον Άγνωνα, έναν αρχαίο πολιτικό 

ολιγαρχικό. Έλαβε υψηλή μόρφωση από τον 

Σοφοκλή. Ηθικός του δάσκαλος ήταν ο Περικλής.



 Το 441 π.Χ συμμετείχε στην πολιτική στην 

ολιγαρχική παράταξη η οποία ανέτρεψε το 

δημοκρατικό πολίτευμα της Αθήνας. Το 410 π.Χ ο 

Θηραμένης συνέχισε να κρατά υψηλό το κύρος του.



 Ο Θηραμένης έλαβε μέρος στη ναυμαχία των 

Αργινούσων ως κυβερνήτης μιας τρίηρης το 404 

π.Χ. με αποτέλεσμα την επικράτηση των 

Σπαρτιατών.



 Ο θηραμένης δικάστηκε και καταδικάστηκε σε 

θάνατο αναγκασμένος να πιει το Κώνειο από τον 

πολιτικό του αντίπαλο Κριτία. Πριν το θάνατό του ο 

Θηραμένης αποκάλυψε ότι ο Κριτίας όταν ήταν 

εξόριστος συνεργάστηκε με δημοκρατικό κίνημα. 



 Ο Αλκιβιάδης ήταν πολιτικός και στρατιωτικός 

ηγέτης. Γεννήθηκε το 452 π.Χ και απεβίωσε το 404 

π.Χ.



 Κάποια από τα φυσικά χαρακτηριστικά του ήταν η 

ομορφιά και η εξυπνάδα του τα οποία κατάφερε να 

τα αναδείξει. Ο Αλκιβιάδης έμεινε ορφανός από τα 

5 του χρόνια και υιοθετήθηκε από τους γιούς του 

Ξάνθυπου.



 Ο Αλκιβιάδης έδινε παράδειγμα σε όλη τη νεολαία 

της Αθήνας από το ντύσιμο και τον χαρακτήρα του. 

Όλη η Αθήνα τον αποθέωνε λόγω της επιτυχίας 

στους αγώνες της Αρχαίας Ολυμπίας.



 Το τέλος του μεγάλου ηγέτη ήταν οδυνηρό καθώς 

του έβαλαν φωτιά στο σπίτι ενώ ήταν μέσα και 

αφού κατάφερε να βγει έξω ζωντανός σκοτώθηκε 

από εχθρικά βέλη.


